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Κφριε Διευκυντά, 

Θεωροφμε ότι το ρεπορτάη που δθμοςιεφκθκε ςτθν εφθμερίδα ςασ ςτισ 22/9/2017, με υ-
πογραφι τθσ δθμοςιογράφου Ι.Π., και υπό τον τίτλο «Οικονομικι τρφπα  εκατομμυρίων ςτο 
Μποδοςάκειο Ν…» δεν ανταποκρίνεται απολφτωσ ςτθν πραγματικότθτα, είναι αςαφζσ ενϊ 
δθμιουργεί υπόνοιεσ και για οικονομικζσ αταςκαλίεσ.  

Για τθν καλφτερθ πλθροφόρθςθ των αναγνωςτϊν ςασ ςθμειϊνουμε τα εξισ:   

1. Από τότε που θ ΗΔΙΚΑ δθμιοφργθςε τα θλεκτρονικά  παραπεμπτικά (πριν από 4 -5 
χρόνια), για να αποηθμιϊνει ο ΕΟΠΥΥ τισ εξετάςεισ (μικροβιολογικζσ και απεικονι-
ςτικζσ) των τακτικϊν και εκτάκτων εξωτερικϊν αςκενϊν,  απαιτεί το αντίςτοιχο πα-
ραπεμπτικό του εκάςτοτε  ιατροφ  με τον λογαριαςμό του ςτθν θλεκτρονικι ςυντα-
γογράφθςθ. Τα παραπεμπτικά αυτά για κάκε εξζταςθ τα χρθςιμοποιεί θ Γραμμα-
τεία Εξωτερικϊν Ιατρείων για να αναγγείλει ςτον ΕΟΠΥΥ τθν επίςκεψθ και ταυτό-
χρονα να δθλϊνει τισ εξετάςεισ που πραγματοποιικθκαν για να απαιτιςει, ςτθ ςυ-
νζχεια,  από τον ΕΟΠΥΥ τθν αντίςτοιχθ οικονομικι αποηθμίωςθ (υπάρχει τιμοκατά-
λογοσ για κάκε εξζταςθ). 

2. Σε ότι αφορά ςτισ απεικονιςτικζσ εξετάςεισ (ακτινογραφίεσ, αξονικζσ, υπζρθχοι, 
μαςτογραφίεσ κ.ά), επειδι δεν υπάρχει RIS ςφςτθμα (αντίςτοιχο του LIS ςυςτιμα-
τοσ που είναι για τισ μικροβιολογικζσ εξετάςεισ), οι ιατροί των ΤΕΠ διατυπϊνουν τα 
παραπεμπτικά απευκείασ και μόνο ςτθν ΗΔΙΚΑ, οπότε δεν υπάρχει «απϊλεια εςό-
δων» από τισ εν λόγω εξετάςεισ. 

3. Στα πρωινά τακτικά εξωτερικά ιατρεία, όλεσ οι εξετάςεισ  (είτε μικροβιολογικζσ είτε 
ακτινολογικζσ) διατυπϊνονται μόνο ςτθν ΗΔΙΚΑ και ζπειτα πθγαίνουν ςτθν Γραμμα-
τεία  Εξωτερικϊν  Ιατρείων για να αναγγελκοφν ςτον ΕΟΠΥΥ. Κατά ςυνζπεια, οφτε 
από τα τακτικά εξωτικά ιατρεία υπάρχουν διαφυγόντα ζςοδα. 

4. Το μοναδικό απογευματινό ιατρείο που πραγματοποιείται ςτο Νοςοκομείο είναι το 
ακτινολογικό. Για τθ λειτουργία του, ακολουκοφνται όλεσ οι προβλεπόμενεσ διαδι-
καςίεσ και, επιπλζον, οι εξετάςεισ είναι απεικονιςτικζσ. Επομζνωσ ιςχφει ότι και ςτο 
ςθμείο 2.   

5. Το πρόβλθμα ζγκειται ςτθν μθ διατφπωςθ των παραπεμπτικϊν ςτθν ΗΔΙΚΑ, μόνο 
από τουσ ιατροφσ των ΤΕΠ και μόνο για τισ μικροβιολογικζσ εξετάςεισ. Αυτό πράγ-
ματι οδθγεί ςε μθ καταγραφι των απαιτιςεων του Νοςοκομείου ζναντι  του ΕΟΠΠΥ 
και είναι κάτι που ςυμβαίνει από το 2013. Ζναντι αυτϊν των απαιτιςεων, τα τελευ-
ταία 2 χρόνια, ο ΕΟΠΠΥ πλθρϊνει ςθμαντικά ποςά, τα όποια δε χρθματοδοτικά κε-
νά του Νοςοκομείου καλφπτονται από επιχορθγιςεισ του Υπουργείου. Ωςτόςο, το 
πρόβλθμα είναι ςθμαντικό διότι δεν καταγράφονται ζςοδα, κάτι που αλλοιϊνει  τα 
οικονομικά αποτελζςματα του Νοςοκομείου. Η διοίκθςθ ζχει αςχολθκεί με το κζμα 



αυτό και ζχει δρομολογιςει ιδθ τθν ενθμζρωςθ των ιατρϊν, ϊςτε να ακολουκοφ-
νται οι ςωςτζσ διαδικαςίεσ και το παραγόμενο ζργο να αποτυπϊνεται  πλιρωσ λο-
γιςτικά. 

 

                                                 Από τθ Διοίκθςθ του Μποδοςάκειου Νοςοκομείου Πτολεμαΐδασ  


